

Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

22
июля
1933 г.
№ 84
(404)

КРАСНЫЙ ОБОЗ С ХЛЕБОМ — В ПОДАРОК С'ЕЗДУ

Н.-ТАЙМЕНКА. 15 июля в 8 часов утра из Н.-Тайменки отправлен мощный красный обоз хлеба государству в количестве 60 центнеров имени краевого с'езда колхозниц-ударниц Западной Сибири.

Колхозники продолжают продавать свои излишки хлеба государству.

Коваленко.

ОБРАЩЕНИЕ КРАЕВОГО С'ЕЗДА КОЛХОЗНИЦ-УДАРНИЦ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИЦАМ И КОЛХОЗНИКАМ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ

ТОВАРИЩИ!

Минувшей весной перед Западной Сибирью наша коммунистическая партия и советское правительство поставили задачу: посеять 6,730 000 га, увеличить посев пшеницы, по сравнению с прошлым годом, на 300 тыс. га.

Передовые ударники колхозных полей на всесоюзном с'езде потребовали от нас:

— Посеять быстро, как подобает колхозникам.

— Хорошо обработать поля.

Приказ выполнен победа одержана!

В первую весну второй пятилетки наш край план весеннего сева выполнил на 108%. Самой ценной культуры — пшеницы — мы посеяли на 704 тыс. гектар больше, чем в прошлом году. Угольно-металлургическая база на Востоке окружается и подкрепляется безбрежным морем социалистических пшеничных полей.

Эти успехи в посевную кампанию достигнуты благодаря тому, что в широкой колхозной массе произошел перелом в отношении к колхозному строительству, в колхозной дисциплине» (Молотов), благодаря тому, что в борьбе за сев активно участвовали женщины-колхозницы, благодаря тому, что колхозники и колхозницы под руководством коммунистической партии беспомощно расправлялись с кулачеством, лодырами и прогульщиками. Решающее значение во всей нашей работе во время сева имела мобилизация колхозников вокруг лозунга нашего любимого вождя.

Колхозный путь является единственным правильным путем для трудящихся крестьян и крестьянок

Товарищи колхозники и колхозницы! Колхозный путь является единственно правильным путем для трудаящихся крестьян. Это наглядно подтверждается всем опытом колхозного строительства, это подтверждается многими сленными примерами и фактами из жизни каждого колхозника в отдельности. И особенно ярко подтверждает правильность колхозного пути сравнение с тем, как жило трудающееся крестьянство раньше, как живут сейчас колхозники — крестьяне и крестьянки-колхозницы.

В царской России трудающееся крестьянство жило в нищете и голода. Богатели и шли в гору купаки. Нищали и разорялись бедняки, находясь в кабале у купаков. В нашем крае было 130 тыс. батраков, не имевших ни кола, ни двора; 180 тыс. чел. находилось в зверских лапах эксплуатации купачества. Кроме того 30% крестьян

— тов. Сталина «колхозы сделать большевистскими, а всех колхозников зажиточными». Огромное также значение имело постановление ЦК и СНК о замене хлебозаготовок обязательной поставкой зерна государству и создание политотделов при МТС.

Политотделы, организованные по постановлению Центрального комитета ВКП(б), крепко помогают нам в строительстве новой жизни, выковывают из нас новых людей, помогают понять интересы государства, интересы колхоза.

Успешное проведение весеннего сева — победа колхозного строя, яркое доказательство преимущества колективного труда над трудом единичным. Итоги сева еще и еще раз подтверждают, что «позиции единоличного хозяйства уже преодолены во всех основных районах СССР и полная победа колхозного строя в деревне обеспечена».

Конечно, среди крестьян единичников и также среди отдельных колхозников есть еще и такие люди, которые сомневаются в правильности колхозного пути. Посевная кампания нынешнего года у многих из этих товарищих расSELLA сомнения и колебания. Наша обязанность — обязанность всех передовых колхозниц и колхозников, помочь этим пока еще колеблющимся, единоличникам и колхозникам как можно скорее и полностью изжить сомнения в правильности колхозного пути.

Мы становимся зажиточными

Коммунистическая партия и советская власть через колхозы вели крестьянство из нужды, из сплошной и темноты. Коммунистическая партия, твердо следуя заветам Ленина, под руководством ленинского ЦК, во главе с нашим любимым вождем и учителем тов. Сталиным помогла миллионным массам крестьянства найти правильный путь. Этот путь — колхозы, путь социализма. В нашем крае уже две трети трудящегося крестьянства обединились в колхозы и процент коллективизации растет из месяца в месяц. На 1 января этого года в Западно-Сибирском крае было коллективизировано 63%, а на 1 мая процент коллективизации составлял уже около 70%.

Западную Сибирь, которая до революции была краем каторги и ссылки, самим глухим и темным углом, царской колонией, рабочий класс под руководством коммунистической партии и страны задала задачу «сделать всех колхозников зажиточными».

Эта задача неуклонно выполняется.

Колхозницы, как зеницу ока, берегите колхозный строй!

Особенно много дали колхозы крестьянке.

При капитализме в царской России, особенно тяжела и безотрадна была жизнь крестьянки. Женщина-крестьянка при капитализме была угнетена двойне. Помимо неравенства перед законом, она находилась в домашнем рабстве, была задавлена постоянным голodom и нищетой, самой черной, самой тяжелой, самой отупляющей работой одиночного домашне-семейного хозяйства.

Это о ее судьбе поэт:

— Доля ты русская, долюшка женская.

Вряд ли труднее сыскать...

Октябрьская революция уничтожила неравенство между мужчинами и женщинами. «От неравенства женщина с мужчиной по законам у нас в Советской России не осталось и следа». Но полное равноправие женщин возможно только в колхозах. Только колхоз создает все необходимые условия для действительного равенства женщин с мужчиной.

В настоящее время колхозницы, оставившиеся от мелких домашних забот, от «домашнего рабства», наравне с мужчинами участвуют в производственных работах, в общественной жизни, в руководстве колективным хозяйством. «Колхозное движение выдвинуло на руководящие должности целый ряд замечательных и способных женщин, женщины давно уже выдвинулись из отсталых в передовые. Женщины в колхозах — большая сила» (Сталин).

Сотни и тысячи колхозниц-ударниц работают председателями кол-

хозов, заведывающими фермами, бригадирами, работают за рулём тракторов, комбайнов, автомашин. И на посту своей руководящей и производственной колхозной работы они показывают образцы руководства, образцы социалистического отношения к труду.

Товарищи колхозницы, наша жизнь в колхозах не может идти ни в какое сравнение с жизнью крестьянки единоличницы. Мы призываем всех колхозниц нашего края твердо помнить слова тов. Сталина: «Помнить о силе и значении колхозов для женщин, помнить, что в колхозе имеют они возможность стать на равную ногу с мужчиной. Без колхозов — неравенство. В колхозах — равенство прав. Пусть помнят об этом товарищи колхозницы и пусть они берегут колхозный строй, как зеницу ока».

Беречь колхозный строй — это значит вести неустанную борьбу с остатками кулачества, со всеми врагами колхозного строя, укрепить трудовую дисциплину, искоренить лодырничество и прогулки.

Беречь колхозный строй — это значит бороться с бесхозяйственностью, за наведение строгого большевистского порядка в наших колхозах и на колхозных полях, бороться с вредительством и воровством в колхозах, бороться за укрепление социалистической собственности.

Беречь колхозный строй, это значит что каждый колхозник и колхозница должны и отвечать не только за себя одного, а, по крайней мере, за десяток своих ближайших соседей, товарищей по работе.

(Продолжение на 2 стр.)

Обращение краевого съезда колхозниц-ударниц.

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

Беречь колхозный строй, это значит все работы в колхозах вести по-хозяйски, по плану, организованно, образцово подготовиться и провести уборку урожая, сохранить урожай от расхищения, свое временно сдать хлеб государству.

Товарищи колхозники и колхозницы Западно-Сибирского края! Мы успешно провели сев. Но сезон не кончается, а лишь начинается, борьба за настоящий высокий урожай. Лет-

ти-осенний период — самое ответственное время в сельскохозяйственном производстве. За это время нам нужно провести парование, прополку, сенокос, силосование ячменя, уборку хлеба, молотьбу, хлебосдачу, испашку ячменя и сев озимых. Эти задачи мы должны решить также успешно, как мы провели весенний сев.

Ни одного колоса не оставить неубранным

Мы добились больших успехов. Мы взяли первенство в социалистическом соревновании с Уральской областью. Этот успех есть, прежде всего, успех укрепления колхозного строя, успех колхозниц и колхозников-ударников Западной Сибири.

Но нам нельзя успокаиваться на хороших результатах весеннего сева, пока не выполнены все летние и осенние работы. Это самое трудное и ответственное время в сельском хозяйстве. Работы много и мы должны работать не покладая рук.

Что нам нужно для успешной уборки?

Во-первых, надо крепко организовать всю массу колхозников. Надо добиться, чтобы план уборочной был доведен до каждого колхозника и колхозницы, чтобы каждый колхозник и колхозница знали и понимали, за что они борются, чтобы они вышли на поля неутомимыми и сознательными бойцами.

Советская власть дала нам сотни тысяч самых совершенных сельскохозяйственных машин. Но мало получить машины. Надо в кратчайший срок научиться ими пользоваться. Это наш долг, наша обязанность.

Надо овладеть техникой!

Товарищи трактористы, трактористки, комбайнеры, все кому поручена работа на сельскохозяйственных машинах! Изучайте свое дело, свои машины! Вы должны знать их, как самого себя. Вы

должны заботиться о них больше, чем о себе. Пусть уборочной кампании первого года второй пятилетки на социалистические поля выйдут все машины исправными и отремонтированными, под управлением знающих и умелых товарищ, пусть не будет ни одной поломки, ни одного простой машина во время уборки.

Время убоек — боевое время. И использовать его надо по-боевому. Надо твердо помнить, что в это время каждый день — год кормит. Поленившись, замешкаешься — спелое зерно не будет тебя ждать, начнет осипаться и немало колхозного добра будет потеряно. Мы берем на себя обязательство и призываем к этому всех колхозниц и колхозников края следить, чтобы ни на одном, даже самом маленьком клочке поля созревшие колосы не переставали ни одного дня, чтобы повсюду хлеба убирались во время своей восковой спелости, чтобы немедленно после косьбы склоненный хлеб связывался в снопы, а молотьба чтоб началась не позднее, как на шестой день после начала косовицы, шла бы одновременно с косьбой и скирдование. А скирдовать надо только ту часть хлеба, которую не можешь перебросить к молотилке.

Скирдовать — скирдуй, но главное не задерживай обмолот. Быстро-пакий обмолот — главная задача уборочной кампании.

Ни одного колоса не оставить на полях!

Начать хлебосдачу государству с первых же дней уборки

Кулакчество разгромлено, но остатки его окончательно не добиты и не выкорчеваны.

Кулак ведет бешенную агитацию против осуществления лозунга партии: все колхозники должны стать зажиточными.

Надо дать самый беспощадный отпор кулакской агитации. Весь собранный хлеб должен быть учтён так, чтобы ни одно зерно не пропало. Отношение к собранному урожаю должно быть самое бережное.

Первой и основной обязанностью каждого колхоза и единоличника должна быть полная и скрупулезная сдача причитающегося с них зерна государству.

Мы должны помнить, что в ряде колхозов в прошлом году много колхозного хлеба было расхищено, разворовано кулаками, лодырями и рвачами вследствие неправильной выдачи авансов. Там, где авансы выдавались неорганизованно, хлеб, в ущерб лучшим колхозникам-ударникам, в ущерб хлебозаготовкам, попадал в лапы рвачей и лодырей. В этом году ни один колхоз не должен повторить этой ошибки прошлого года. Выдача авансов должна быть поставлена организованно, строго придерживаясь указаний правительства.

Многие передовые колхозы мо-

уменьшения урожая колхозных полей. Будут нашестьвать: «покажи урожай меньше, скрой хлеб от государства».

Мы, колхозницы-ударницы, призываем всех колхозников и колхозниц дать самый решительный отпор нашестьвиям классового врага.

Правильная организация учета урожайности должна стать нашей боевой задачей. Правильным учетом урожайности мы будем бить классового врага, пытающегося сорвать выполнение закона о хлебосдаче, пытающегося украсть хлеб у лучших колхозников-ударников.

Мы приветствуем решение правительства о прекращении торго-

вли хлебом с 1 августа до полночь завершения хлебосдачи и призываю всех колхозников и колхозниц вести беспощадную борьбу с хлебной спекуляцией.

Западная Сибирь имеет все условия, чтобы успешно выполнить досрочно план хлебосдачи, чтобы завоевать выполнение своих обязательств по сдаче хлеба первой из всех восточных областей СССР.

Такое обязательство мы можем на себя принять и выполнить.

Мы, колхозницы-ударницы Западной Сибири, голосуем за это обязательство. Мы принимаем его и выполним, так как уверены, что с нами каодно борются за это все честные колхозницы, колхозники и единоличники — заутрающие колхозники.

Уборку технических культур провести организованно

Товарищи! Заботясь о пищепе, о зерновых культурах, мы не должны в то же время забывать и о другом: про овощи, про технические культуры, лечи, коноплю и свеклу. Надо сделать так, чтобы ни одна картофелина, ни один коchan капусты не остался гнить в земле, чтобы ни один га льна или конопли не остался необработанным и неубранным.

Соберем все дочиста! Подготовим овоцехранилища!

Но для того, чтобы урожай овощей и технических культур собрать, надо хорошо знать его вырастить, выходит — провести все пред уборочную работу. Например, во что бы то ни стало прополоть посевы, удалить с полей сорняки, мешающие произрастанию культур.

С прополкой надо торопиться. Упустим прополку — понизим урожай.

Женщины-колхозницы гордятся тем, что ведущая роль в этом деле принадлежит им, но этого не знают, что на прополке должны работать одни женщины. На прополку надо бросить все силы. Здесь можно использовать и стариков и подростков. Колхозницы-ударницы берут на себя Обязательство организовать и с честью выполнить прополку прошлых, огородных и технических культур.

Кроме того, надо обязательно привести очищивание картошки, прорыть свеклу, где засеяна, хорошо разрыхлить междуурядья, согласно требованиям агроправил.

Кроме того надо повести борьбу с кобылкой и другими вредителями, где бы они не появились. А после уборки урожая обеспечим сохранность хороших семян этих культур для засева будущего года.

Будем беречь колхозный урожай, как мать бережет своего ребенка

Вглядите на наши поля. Какой богатый урожай зреет на колхозных полях! Густые, рослые, чистые посевы радуют хозяйственный глаз, обещают обильную жатву.

Но помните, товарищи, что у нашего урожая много врагов. На него лазгают зубами кулаки, к нему протягивают свои цепкие лапы лодыри и дармоеды. Все они и во сне видят, как бы навредить колхозам, вытолкнуть, потравить наши посевы, разоровать, уничтожить наш урожай.

Нужен зоркий глаз и сторожкое ухо, чтобы во время заметить гусиные вражеские происки и ухищрения и разгромить их. Малейшая оплошность, малейший недогляд с нашей стороны может иметь тяжкие последствия.

Неужели же мы допустим, что бы хоть незначительная часть заработанного в упорном труде урожая попала в руки воров и расхитителей?

Нет не потерпим! Будем беречь колхозный урожай, как мать бережет своего ребенка. Всей своей силой ополчимся на воров и расхитителей колхозного добра.

Выставим на наших надежных

неподкупные дозоры, чтобы кулаки и дармоеды на пущение выстрелы не могли подойти к колхозным посевам. Выделим на охрану и учет урожая самых лучших, самых испытанных колхозников. Ни одного, даже самого мелкого, случая потравы и воровства колхозного урожая не оставим безнаказанным. К ворам и расхитителям, к этим злым преступникам будем решительно применять закон советского правительства об охране общественной социалистической собственности.

Охраняя урожай, не забывайте, товарищи, и о другом колхозном добрее — о наших стадах, о машинах, о всем нашем общем имуществе. Берегите его пуще глаза. Помните, что основой колхоза является общественная собственность. В ней наша сила, наша несокрушимая мощь в ней залог культурной зажиточной жизни.

Так будем же неуклонно беречь, хранить и умножать нашу общественную собственность. Будем безжалостно, сурово расправляться с ворами и расхитителями, пыгающимися подорвать эту основу нашей колхозной жизни!

Неустанно крепить колхозное животноводство

Краевой комитет партии поставил такую задачу: «ни одного колхоза без колхозной товарной фермы, добиться, чтобы каждый колхозник, а также коммунар имел свою корову, мелкий скот и птицу». Обе части этой задачи тесно связаны между собой. Выполнять надо и то и другое. Но нечего греха таить. Есть у нас колхозы,

где товарные фермы чистоудышные, где скот разбазариваются, распродаются на сторону, государственное задание по поставке мяса не выполняется, установленного пристига стада нет, а убой скота на еду и продажу, идет во всю. Можем ли мы терпеть эти хищнические, кулацкие пропелки? Нет, не

(Окончание на 3 стр.)

Обращение краевого съезда колхозниц-ударниц

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

можем. Мы должны быть в первых рядах борющихся против разбазаривания, разворовывания кулацами и рвачами общественного стада. Много у нас есть и таких колхозов, где уход за молодняком никак не годится, а поэтому очень велик отход молодняка. В некоторых колхозах он достигает до 40 и больше процентов. Кулак, рвач и лодырь пытаются прикрыть свою вредительскую работу инфекционными болезнями, но мы не дадим им этого сделать. Мы знаем, что преступно большой отход молодняка на некоторых товарных фермах происходит от неправильного кормления, от плохого ухода за молодняком, от безответственности людей, которым поручен уход за молодняком, от вредительских действий кулачья, лодырей и жуликов, пытающихся подорвать социалистическое животноводство. Молодняк падает потому, что его неправильно кормят, потому, что лодыри и рвачи расхищают то молоко, которое предназначено для кормления его. Молодняк падает от того, что во время не заботятся как следует утеплить теплицы или свинарник, не следят за поддержанием в нем необходимой температуры, не держат помещения для молодняка в надлежащей чистоте и порядке. Надо этим кулацким махинациям положить конец. Мы, колхозницы-ударницы, призываем всех колхозников, и, в первую очередь, колхозниц крепить колхозное животноводство, в этом деле нам, женщинам, принадлежит первая роль. Сохранение молодняка зависит от нас. На колхозных фермах доярками, по ярками, скотницами работают в

большинстве колхозницы. От их добросовестности, от их преданности делу зависит сохранение молодняка. Колхозница-ударница, работающая на колхозной ферме, должна выступить застрельщицей в борьбе за сохранение молодняка, должна беспощадно бить по кулацким махинациям, направленным к срыву роста общественного стада. Колхозницы, работающие в животноводстве! Мы обращаем к вам свое слово — пусть гляза берегите колхозный скот, берегите молодняк, внимательно ухаживайте за ним, не давайте классовому врагу, лодырю и рвачу подрывать колхозное животноводство. Будьте настоящими хозяйствами на ферме. Залог успеха развития социалистического животноводства — в правильной организации труда на фермах, в овладении зооминимумом. Успеха добьются там, где будут беспощадно разоблачать и бить лодырей и тунеядцев и поощрять лучших колхозников и колхозниц-ударниц. Надо начинать, во всех товарных фермах не на словах, а на деле поставить натуральное премирование колхозниц, ухаживающих за молодняком, за лучшее его хранение.

Чтобы обеспечить скот на зиму хорошим, доброкачественным кормом, нужно во время скосить и убрать сено, во время заложить силос. Надо сказать, товарищи, что сеноуборка и силосование у нас проходит очень плохо. Этого терпеть дальше нельзя. Колхозницы-ударницы, зажгите огни соревнования среди косарей! Добейтесь, чтобы травы были скошены во время, чтобы сено было сметано до начала уборки урожая!

Трудиться честно, работать по плану

Много сил и уменья потребуется, товарища, для того, чтобы во время и хорошо убрать урожай. Помните, что упустишь время — упустишь урожай. Как только созреют посевы — все трудоспособное население колхозов должно быть на полях. Стыд и позор той колхознице, которая в горячую страдальную пору будет сидеть дома, оговаривать от работы.

Наше место, товарищи, колхозницы, — в первых рядах ударников колхозных полей. Будем активно участвовать в уборке, ударю работая на взеты снопов, на молотьбе, на машинах.

В прошлом году бывали случаи, когда некоторые колхозы начинали для уборки единоличников, пластины на натурой. Мы решительно осуждаем это и обнужаем недопустить таких позорных фактов в этом году.

Большая сила входит на уборку урожая. Эту силу надо умело организовать. Наша первая забота должна быть о том, чтобы каждый колхоз вышел на уборочную скрешиками бригадами. Каждый колхоз как, каждая колхозница должна взять свое место работы, свои обязанности и отвечать за порученную работу.

«Колхоз без учета, — что дум без дверей». Правильно это сказано. Без учета нельзя ожидать хороший результат, нельзя обличить лодыря. Колхозницы должны неустанно бороться за правильный и строгий учет работы, за повседневный учет выработки каждого колхозника.

Особенно горяко нужно следить

У нас есть все возможности сдать хлеб государству раньше 20 сентября

ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА, СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) тов. КАГАНОВИЧУ

Тайгинский районный комитет партии, с чувством большевистской признательности принял решение центрального комитета об отпуске в третью четверть легковой машины «Форд» секретарю нашего райкома тов. Чугунову.

Бюро райкома от имени всей партийной организации заверяет ЦК тов. Каганович, что эту великолепную награду мы оправдаем большевистской работой. Всю свою энергию и волю мы подчинили, еще больше будем подчинять неуклонному выполнению всех решений партии и ее ЦК.

Обещаем в сжатые сроки и без потерь провести уборку урожая, выполнить раньше установленного срока поставку зерна государству.

РАЙКОМ ВКП(б).

В ответ на телеграмму секретаря ЦК ВКП(б) товарища Кагановича о награде секретаря Райкома ВКП(б) тов. Чугунова автомашиной, бюро Райкома ВКП(б) заверило ЦК нашей партии сдать хлеб государству в самые сжатые сроки, эти заверения мы должны выполнить с честью.

Ряд колхозов, съезд колхозниц-ударниц обязались сдать зерно государству не позднее 20 сентября. Передовые колхозы заверили, что они сдачу хлеба значительно раньше, чем 20 сентября.

Колхоз «Правда», Поломошнического сельсовета, «Путь крестьянин» обязались поставить зерно государству к 1 сентября, колхоз «Третьего решающего года пятилетки» к 5 сентября.

Все это говорит за то, что у нас есть все возможности выполнить поставку хлеба государству значительно раньше, чем 20 сентября, только надо правильно организовать труд, правильно расставить рабочую силу, подготовить машины, инвентарь.

Коммунисты, комсомольцы, беспартийные активисты, организуйте соревнование на сжатые сроки поставки зерна государству, этим самым добьемся первенства в соревновании с Токинским районом, выйдем победителями в крае.

Выполним план хлебосдачи в три дня

Мы слушатели, только что организованных ежедневных политкурсов при ячейке ВКП(б) совхоза № 59, прочитав телеграмму секретаря ЦК ВКП(б) тов. Кагановича о награждении тов. Чугунова автомашиной, заявляем, что мы, коммунисты, комсомольцы и беспартийные ударники совхоза, даем обязательство — план хлебосдачи государству выполнить в трехдневный срок с начала молетбы, сделать совхоз действительно образцовым хозяйством. Подпись: Балабанов, Шишкин, Нерода, Титова, Роднов, Рыбин.

любовный, бережный уход за нашими детьми.

Помните, товарищи колхозницы, что без крепкой трудовой дисциплины нам не добиться зажиточной жизни. Там, где нет трудовой дисциплины, где лодыри и прогульщики пользуются поблажками, там широкий простор кулачку. Будем неустанно кредитить нашу колхозную трудовую дисциплину, беспринципно изгонять из своих рядов лодырей, дармоедов и саботажников.

Надо твердо придерживаться такого порядка, что каждый получает по своему труду: кто больше и лучше работает, тот больше и получает. Такой порядок мы будем защищать всеми силами. Отбьем охоту лодырям и рвачам разевать рот на колхозный каравай.

Выша поднимите знамя социалистического соревнования! Пусть по всему краю соревнуется с другими каждый колхоз, а в колхозе — каждая бригада, каждый колхозник или колхозница.

Мы прилагаем все усилия Краевого исполнительного комитета об учреждении Красной Книги Колхозов. Мы призываем всех колхозников и колхозниц бороться за честь быть зачисленными первыми в Красную Книгу Колхозов.

Наш край соревнуется с Уральской областью. Уральские колхозники-ударники на своем краевом съезде заявили, что первенство, взятое нами на весеннем съезде, они хотят отвоевать, лучше и быстрее нас провести уборку урожая.

Неужели мы уступим первенство и окажемся в последних рядах?

Нет, этому не бывать! Наше место

— в передовой колонне соревнующихся. В каждом колхозе, в каждой колхозной бригаде ударной работой мы будем отстаивать первенство в социалистическом соревновании. Под руководством парт-организаций и политотделов, которых партия послала на помощь в борьбу за большевистский колхоз — мы твердо и уверенно пойдем на борьбу за выполнение боевых задач уборочной и хлебосдачи. Теснее сплотим ряды колхозников и колхозниц вокруг политотделов, вокруг партии и победа будет за нами! В этом мы даем крепкое, нерушимое слово колхозниц-ударниц.

Коммунистическая партия — партия великого Ленина — указала нам путь к новой жизни.

Путь ленинской партии — путь победы социализма.

Морозы хищники — международные империалисты — вольными глазами глядят на нашу страну и усиленно готовят войну против нас. Но могут разогнать страну Советов. Нет такой силы, которая бы сломила Советский союз.

Ударной колхозной работой будем крепить оборонспособность нашей страны — отечества рабочих и крестьян всего мира!

Еще теснее сплотим свои ряды вокруг коммунистической партии

Да здравствует вождь рабочих и крестьян всего мира — Л. Стalin!

Да здравствует большевистская партия и ее ленинский ЦК!

Да здравствует колхозный строй! Западно-Сибирский Краевой съезд колхозниц-ударниц.

18 июля 1933 г.

Выполним план хлебосдачи к 1 сентября — так ответили колхозники «Путь крестьянина» на телеграмму т. Кагановича

Прочитав телеграмму т. Кагановича о награждении секретаря Райкома партии т. Чукунова легковой автомашиной, мы колхозники сельхозсвязи «Путь крестьянина», Красносельского сельсовета вместе со всеми трудящимися этого района гордимся этой высокой наградой центрального комитета партии.

В ответ на телеграмму т. Кагановича мы обязуемся:

К 25 июля полностью подготовиться к уборке урожая, бороться за сжатые сроки и высокое качество уборки. Уберем весь хлеб в 14 дней, не потеряем ни одного колосса, ни одного зерна в поле. Для схраны хлеба мы выделили лучших ударников комсомолцев. На протяжении всей уборки и обмолота будем стеречь зерно выше своего глаза.

Обязательная поставка хлеба го-

сударству-наша первоочередная обязанность. Даём честное слово колхозника, что к 1 сентября полностью выполним план зернопоставки государству.

Телеграмма т. Кагановича еще сильнее поднимает в нас чувство ответственности за проведение уборки и хлебосдачи. Крепче находим на статки недобитого кулачья и его агентуры — лодырей, прогульщиков и воров, мешающих укрепить колхозной строй.

Быть вам на соревнование колхоз «им. Молотова» за скорейшую и организованную уборку и выполнение плана зернопоставки государству к 1 сентября.

Колхозники: Абресимов, Малашенко, Лисавин, Чернышев, Дегтярёшин, Булашев, Булячев, Шустров, Баренин, Гараевский и другие. Всего 90 подписей.

Массовый рейд-поход по подготовке к уборочной и хлебосдаче государству.

Литвиновский сельсовет не обеспечил организованной подготовки к уборке и хлебосдаче

САМОТЕЧНЫЕ НАСТРОЕНИЯ

Участники рейда проверили состояние постолов и уборочных в колхозе «Красное знамя».

Проверка показала, что положение в колхозе печальное. Руководители колхоза в период проявления не боролись за качество работы. Почти весь хлеб из-за плохой прополки сеяньца вспахивает сорняками и требуют вторичной прополки, особенно технические культуры и просо.

Уборочные машины совершенно неисправные, имеющиеся 10 жаток требуют ремонта, но их никто не ремонтирует, спрашиваясь отсутствием запасных частей. Из машинных частей колхозу не хватает подзубков, которые можно было достать на складах еще месяц тому назад. К 10 жаткам при пособлено только 5 машинных проправов, а оставшиеся стоят без жатвенных аппаратов. Самосброска также неотремонтирована.

Все сложнее имеется в кузнече, но работа кузнецом никем не проводится. Правление колхоза не загружает их работой. Председатель драгленицы колхоза Павличев дал задание заключить ремонт молотилки только к 5 августа, тогда как в постановлении ЦК сказано заключить ремонт молотилок не позднее, чем за 10 дней до начала уборки.

Руководство колхоза не обращает никакого внимания на культурно бытовое обслуживание бригад. Послеевые ставы в бригадах не оборудованы до сих пор. Не смотря на существующее правило «общественное питание», несмотря на необходимые требования колхозников.

Нужно со своей силой ударить по властителям счастья в колхозе «Красное знамя» и подготовку к уборочной и хлебосдаче закончить в ближайшие дни.

Бригада рейда — Завьялов, Губанов, Ладыгина, Баженов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕ ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ.

Колхоз «50 лет Клима Воршикова» обязался в кончить хлебосдачу государству к 20 сентября.

Это обязательство руководство колхоза во главе с председателем Шаумовым, не подкрепляет деловой подготовкой к уборочной и хлебосдаче. В колхозе имеется 4 жатки. Одна из них неотремонтирована, и ремонтировать ее правление не собирается. Ни к одной из жаток не приделан зерноуловитель, правители считают, что зерноуловитель это простая затея. Запасных частей к машинам совершенно нет.

Особенно плохо дело обстоит с подготовкой транспорта и тары для хлебопоставки. Достаточно указать, что в колхозе имеется всего 80 мешков и правление колхоза всеми силами старается доказать, что этих 80 мешков вполне достаточно для хлебоперевозки. Фактически колхозу требуется не менее 150 мешков. Также нехватает 5 телег и 1 брички.

Крыши для проведения обмолота не оборудуются. Групповоды не отвечают за сооружение их. На весь колхоз имеются одни весы и те неисправные. Бланками накладных и приемных квитанций колхоз не обеспечен. Председатель колхоза

Наумов считает все это мелочью. Он не понимает, что за этими мелочами скрываются большие дела. Растило трудно понять, что если не будет хорошо организован учет хлеба, то нельзя сберечь весь хлеб от расхищения.

Бригада рейда: Исребейкин, Достов, Трофимов.

ОБЯВЛЕНИЕ.

В г. Тайга на Базарной площади (5 ул.)

ПРОВОДИТСЯ ТРЕХДНЕВНАЯ ЯРМАРКА

27-28-29 июля с. г.

Торгующие организации г. Тайга, выбираются на 200 т. р. товаров.

Тайгинский ОГС при леспромхозе ОБЯВЛЯЕТ.

что все лица, внесшие авансы под товары в Тайгинской Лесрабочии или ЛесОГС, должны пройти перерегистрацию с представлением документов о внесении авансов в копии ОГСа в гор. Тайге или у заведующими лесозаготовительных пунктах.

Срок перерегистрации назначается до 1 августа с. г.

Не прошедшим перерегистрации оплата авансов производиться не будет.

Ко всем колхозникам и колхозницам Западно-Сибирского края.

От конференции красноармейцев колхозников Томской дивизии товарищи!

Этой задачи всех колхозников и тружеников единоличников. Поможем честным труженикам — единоличникам вступить в колхоз.

Для успешного выполнения задач в уборке и хлебосдаче мы выдвигаем перед вами следующее:

Отремонтируйте, как можно лучше, уборочные машины (лобогрейки, сноповязалки, самосброски, молотилки, веялки и т. д.), не позднее как за 10 дней до начала уборки. Снабдите уборочные машины инструментом (клины, гайки, шилья и проч.), к каждой уборочной машине сделайте зерноуловитель.

Подготовьте тягловую силу, организуйте смотр коня, подгонку сбруи, используйте на легких работах крупный рогатый скот.

В бригадах разверните соревнование и ударничество на перевыполнение установленных норм выработки.

Расставьте правильно в бригадах и звенях силы, правильно распределите рабочие руки и тягло между отдельными видами работ (косьба, скирдование, молотка, перевозка зерна государству и в колхозные амбары),

Косовица, скирдование, обмолот и хлебосдача должны быть увязаны с заранее намеченным и проработанным колхозниками планом.

Самое большое внимание — качеству работы. За плохую работу нужно привлекать к общественной ответственности и лишать трудодней. Организуйте в каждой бригаде общественную инспекцию по качеству.

С самого начала обмолота приступать к сдаче хлеба государству. Подготовьте мешкотару, ящики для бесперебойной перевозки хлеба.

Строго охраняйте урожай от воров, расхитителей, тунеядцев и кулацков, которые будут посягать на колхозное добро.

Со своей стороны мы берем на себя обязательства:

1. Всем колхозникам бойцам отработать тактические задачи:

(На сближение, наступление в сбое с противника. Атаку. Борьба внутри оборонительного участка противника не ниже как на хорошо).

2. По огневой подготовке задачи № 4, 5 и 6 отработать на хорошо и отлично.

3. Сдать всем на значок «Готов к труду и обороне».

4. По дисциплине не иметь ни одного дисциплинарного проступка.

5. В политподготовке, в политбоях 20-24 августа вырести свои подразделения на первое место.

Когда мы вернемся со сбора в колхозы, мы со всей крской энергией возьмемся за работу и станем в первые ряды борцов за высокий колхозный урожай, за качество уборки, за досрочную хлебосдачу, за выполнение лозунга т. Сталина сделать все колхозы большевистскими и колхозников заражатьными.

Будем единым ударным бригадой в борьбе за выполнение плана уборки, за досрочную сдачу зерна государству, за оборонспособность вашей могучей страны, за укрепление доблестной РККА, первого часового гвардии СССР. Под руководством ВКП(б) и всякой партии и всего народа пролетариата т. Сталина вперед в новые и новые победы.

Бойцы РККА. Триста подписей.

Зам. ответ. редактор. А. ГЛАЗУНОВ